

СПОРТИВНЫЙ КОМИТЕТ МИНИСТЕРСТВА  
ОБОРОНЫ СССР  
КЛУБ ЛЮБИТЕЛЕЙ СПОРТА ЦСКА

Стадион ЦСКА

Чемпионат СССР

Первая лига

# ФУТБОЛ

ЦСКА — СКА „КАРПАТЫ“  
(Львов)

Служба информации и пропаганды АО

Четверг, 28 сентября 1989 года

Начало в 16 часов

После воссоединения армейского клуба СКА и профсоюзного «Карпаты» в 1982 году в первой лиге появилась команда СКА «Карпаты», но сказать «появилась» будет скорее всего неправильно, ведь к «Карпатам», игравшим в лиге с начала ее основания, т. е. с 1970 года, добавилась армейская команда из второй лиги. Костяк команды тогда полностью сохранился. Из того состава в строю осталось четыре футболиста: И. Гамалий, В. Сиверин, Я. Лендел, В. Буняк.

Итак: дебют — 10-е место; 16 побед, 10 ничьих, 16 поражений, разница мячей 44—32, лучшим бомбардиром команды стал тогда В. Сакалов, забивший 11 мячей.

В 1983 году львовяне заняли 11-е место, имея в своем активе 15 побед, 12 ничьих, 15 поражений, мячи 43—46, лучший бомбардир — **Б. Бандура** — 7 мячей.

1984 год — 3-е место; +20 = 9 — 13, 63 — 44, Я. Лендел — 16 мячей.

1985 год — 3-е место; +21 = 13 — 8, 66 — 44, В. Рафальчук — 16 мячей.

1986 год — 4-е место; +22 = 10 — 14, 69 — 52, Я. Лендел — 18 мячей.

1987 год — 5-е место; +17 = 12 — 13, 62 — 46, В. Кухлевский — 12 мячей.

1988 год — 7-е место; +18 = 8 — 16, 51 — 39, В. Кухлевский — 13 мячей.

Всего же футболисты СКА «Карпаты» провели в первой лиге (на начало сезона) 298 матчей, одержали 129 побед, 74 ничьи и 95 поражений, разность мячей 398—308.

Самая крупная победа — 8 : 0 («Ротор» Волгоград — 1984 год).

Самое крупное поражение — 0 : 5 («Котайк» Абоян — 1986 год, «Пахтакор» Ташкент — 1988 год).

Наибольшее количество мячей в первой лиге провел И. Гамалий — 284. Лучший бомбардир — Я. Лендел — 60 мячей, он же является рекордсменом команды за сезон — 18 мячей (1986 год).

Прошлый сезон футболисты СКА «Карпаты» завершили, как мы сообщали, седьмыми. В чемпионате принимали участие 25 футболистов.

Вратари: Э. Расулов, провел 31 матч (пропустил (—) 23 мяча), О. Бересский — 15 (—16).

Задионники: И. Гамалий — 41 (забил 8 мячей), Ю. Смотрич — 29 (2), О. Лужный — 29, Ю. Мокрицкий — 23, Ю. Костик — 17, О. Бенько — 14, В. Когут — 7.

Полузадионники: В. Медвидь — 38 (4), А. Войтюк — 38, И. Юрченко — 37 (5), В. Сиверин — 36 (1), Н. Юрченко — 24, А. Спицын — 8, В. Шевчук — 4 (1), А. Аверьянов — 4, В. Рафальчук — 3.

Нападающие: В. Бондарчук — 37 (6), А. Гий — 32 (1), В. Лендел — 24 (5), В. Кухлевский — 20 (13), В. Сторчак — 15 (3), И. Гецко — 5.

В межсезонье команда претерпела значительные изменения: опытный вратарь Э. Расулов ушел в СКА (Хабаровск), И. Гамалий надел майку вновь созданной команды «Карпаты» (Львов), А. Спицын возвратился после службы в армии в «Черноморец» (Одесса), О. Лужный приглянулся киевским динамовцам, также тренеры отказались от услуг А. Войтюка и В. Сиверина. В «Металлурге» (Запорожье) играет В. Сторчак, возвратился домой в «Закарпатье» (Ужгород) И. Гецко, сейчас он играет за «Черноморец» (Одесса).

Их места заняли: Александр Коваленко — вратарь, 1971 год рождения, рост 184 см, вес 75 кг. В первой лиге дебютирует.

Роман Зуб — защитник, 1967 г. р., 182 см, 79 кг. Выступал за команды «Динамо» (Киев-дубль), «Заря» (Ворошиловград). В первой лиге провел 31 матч, забил 2 мяча.

Александр Еней — мастер спорта (м. с.), полузащитник, 1965 г. р., 177 см, 72 кг. Выступал за команды «Нива» (Тернополь), «Металлист» (Харьков). В высшей лиге провел 24 матча, забил 1 мяч.

Валерий Лахмай — нападающий, 1970 г. р., 176 см, 74 кг. Выступал за команду «Подолье» (Хмельницкий). В первой лиге дебютирует.

Также вернулся в команду Владимир Кухлевский, который в прошлом сезоне выступал за ЦСКА.

### СКА «Карпаты» в первом круге

Мало кто из специалистов предполагал, что таким неудачным окажется пынешний сезон у некогда грозной команды. А тут еще отказался от своих полномочий главный тренер армейцев И. И. Секеч. Да и плюс ко всему «Карпаты» стали претендовать на то, чем все время пользовались футболисты СКА «Карпаты».

В первом круге команда СКА «Карпаты» набрала 9 очков. Только две победы, причем первую армейцы одержали лишь в 17-м туре. Конечно же, в трудные минуты не забыли о своей команде те игроки, которых предыдущее руководство списало. Вновь появились И. Гамалий, А. Войтюк, В. Сиверин. Армейцы столицы тоже протянули руку помощи, так во Львове заняграли О. Табунов, Д. Хомуха, А. Седых, Д. Градиленко. Правда, Табунов и Градиленко уже защищают цвета других клубов. Первый играл за «Крылья Советов» (Куйбышев), второй заявлен за «Спартак» (Москва).

Тренеры СКА «Карпаты» в первом круге использовали 27 футболистов.

Вратарь: О. Бересский — 21 (—42).

Задионники: Р. Зуб — 19 (1), В. Когут — 17, В. Буняк — 14, О. Бенько — 15, Ю. Мокрицкий — 13, Д. Хомуха — 9 (1), И. Гамалий — 9, А. Седых — 5, Д. Градиленко — 5, О. Табунов — 1.

Полузадионники: А. Еней — 17 (2), В. Медвидь — 14 (2), А. Войтюк — 7, Н. Юрченко — 6, А. Полищук — 5, И. Юрченко — 4, В. Шевчук — 4, А. Аверьянов — 2.

Нападающие: В. Кухлевский — 21 (3), В. Бондарчук — 20 (1), Я. Лендел — 15 (3), А. Гий — 11 (2), А. Лахмай — 5, А. Мирзоян — 3, В. Ковтонюк — 1.

Из этого состава помимо Гордиенко и Табунова во втором круге выбыли также Юрченко, перешел в «Черноморец», его брат Н. Юрченко играл в «Прикарпатье» (Ивано-Франковск).

## Статистика встреч

Лишь один раз львовский СКА «Карпаты» сумел нанести поражение своим московским одноклубникам в семи прошедших матчах. Но как не вспомнить болельщикам ЦСКА, что этот матч проходил 1 сентября 1988 года в Москве, а по итогам сезона ЦСКА уступил «Ротору» всего одно очко и ...путевку в высшую лигу.

А в остальном все благополучно выглядит для москвичей: 4 победы и 2 ничьи, разность мячей 10 : 6.

Показатель лучшего бомбардира невысок: по 2 мяча забили армейцы Москвы М. Колесников, А. Пятницкий и В. Шмаров. Остальные футболисты отличились по одному разу: В. Медвидь, С. Фокин, И. Корнеев, С. Дмитриев (ЦСКА), В. Бондарчук, С. Пасечник, В. Тищенко, В. Малышенко, В. Сторчак, И. Гамалий (СКА «Карпаты»). Из этого списка два игрока защищали цвета обоих клубов — это В. Медвидь и С. Пасечник.

В прошедших матчах зарегистрировано два удаления (обоюдное у О. Малюкова и В. Когута) и девять предупреждений.

Шесть футболистов провели все встречи: москвичи Д. Галлямин, С. Фокин, М. Колесников, В. Татарчук и Д. Кузнецов, львовяне — только один И. Гамалий.

Приводим результаты всех встреч ЦСКА — СКА «Карпаты»: 1985 г. — 2 : 1, 1 : 1; 1986 г. — 2 : 2, 1 : 0; 1988 г. — 1 : 0, 0 : 2; 1989 г. — 3 : 0.

## Матч первого круга

**СКА «Карпаты» (Львов) — ЦСКА — 0 : 3 (0 : 2).**

Львов. Стадион СКА. 16 июня. 1500 зрителей.

Судьи — И. Балиян, Г. Игитян, С. Назарян (все — Ереван).

СКА «Карпаты» — Бересский, Гамалий, Когут, Войтюк, Бенько, Хомуха, Еней, Медвидь, Кухлевский, Лендел (к), Бондарчук.

ЦСКА — Шишкян, Кузнецков (к) (Галлямин, 66), Малюков, Быстров, Фокин, Колесников, Корнеев, Брошиц, Дмитриев, Татарчук (Крутов, 59), Масалитин (Сергеев, 46).

Голы: Фокин (20), Корнеев (21), Дмитриев (52).

## «Уикэнд» в Средней Словакии

В самом центре Словакии, там, где ее вершины встречаются с вершинами польскими, силезскими и моравскими, лежит Среднесловакская область, край несметных природных красот, культурных и исторических достопримечательностей.

Благодаря своему транспортному расположению, а Средняя Словакия находится на пересечении автострады, соединяющей север Европы с побережьем Адриатического моря, и автострады запад — восток, предлагающей туристам на сравнительно коротком участке разнообразную палитру достопримечательностей, область в дни отпуска заполняется автотуристами из соседних стран.

Один из августовских «уикенд» привлек к себе внимание не только вышеописанной красотой. С 11 по 13 августа в областном центре Банска-Бистрица проходил традиционный 23-й по счету турнир по футболу среди юношеских команд, в котором приняли участие восемь команд из Чехословакии, Венгрии, ГДР и СССР. Нашу страну представляли юноши СДЮШОР ЦСКА под руководством старшего тренера СДЮШОР заслуженного тренера РСФСР Николая Дмитриевича Козлова.

**Краткая справка:** Козлов Николай Дмитриевич, з. тр. РСФСР (1980), образование высшее, окончил ГЦОЛИФК, работал также в Управлении футбола Госкомспорта РСФСР. В числе его воспитанников известные футболисты: чемпион Европы среди молодежных команд мастер спорта международного класса Н. Высоких, чемпион СССР мастер спорта В. Сочиов, также мастера спорта Д. Галлямин, Ю. Шишкян, И. Куракин и А. Баркетов.

Турнир в Банска-Бистрице по своей организации очень любопытен: за три дня команды проводят четыре матча. Мы впервые столкнулись с подобным расписанием игр. Прилетела команда в Словакию 10 августа. А 11-го — первая игра. На следующий день две игры: утром и вечером. И в воскресенье, 13-го, финал, с победителем другой подгруппы. В принципе мы были готовы к этому и при подготовке к нему провели дома четыре товарищеских матча в таком же режиме. Посмотрели, какой будет реакция организма футболистов на восстановление физических кондиций в ходе подобных турниров.

Уже в Чехословакии столкнулись еще с одной особенностью проведения игр — матчи судили два арбитра: один в поле и еще один боковой. Чем это вызвано, не знаю, но это обстоятельство оказалось сильное влияние на действия команды в обороне.

Первым соперником ЦСКА в подгруппе был серебряный призер первенства Чехословакии — юноши пражского «Богемианс». Команда с хорошей организацией игры, сами футболисты достаточно техничны.

В начале игры в действиях игроков обеих команд царила некоторая нервозность. С волнением, вполне понятным в таком турнире, первыми справились наши ребята, и пошла у них игра со сменой мест, с распасовкой, с длинными передачами. В общем, играли легко, без напуги. Полное преимущество нашей команды, которое ребята воплотили в три забитых мяча. Два мяча на счету Павла Корчагина (второй с пенальти) и один забил Валерий Харламов. Следует отметить свойственную юношам психологическую неустойчивость. Счет 3 : 0, вроде бы и волноваться нечего, но в концовке матча разнервничался наш вратарь Андрей Новосадов — за два предупреждения вынужден был покинуть поле.

12 августа в 10.30 состоялась игра с юношеской сборной Чехословакии, в которую входит игроки на один год моложе остальных участников турнира. Несмотря на это, все чехословакские юноши рослые и физически крепкие. Отмечу хорошую работу с мячом. Прием мяча в движении с обводкой. Очень тяжело сложилась эта игра, даже

получилась какой-то вымученной. На установке перед матчем я сказал ребятам: «В обороне играть строго (учитывая одного бокового судью), не раскрываться, при срыве атаки отходить к середине поля». Тем не менее мы первыми пропустили гол. Во время одной из атак соперника мяч высокой свечой взвился над вратарской, и наш второй вратарь Алексей Кононов сыграл неудачно в этом эпизоде. Проигрываем 0:1. Перестроили игру в середине поля, где мы несколько уступали сопернику. Вперед из защиты выдвинулся Михаил Синев. И вскоре счет сравнялся. Харламов после своего флангового прохода со страшной силой прострелил мяч вдоль ворот. Синев на углу вратарской принял его, подставил стопу — и мяч влетел в ворота, как из пушки. В конце тайма могли отличиться Харламов и Артем Мирошниченко, но победный мяч забили во втором тайме. Сергей Бобков фирменным «армейским пасом» отрезал сразу всю защиту соперника от ворот. Харламов вышел один на один, и дальше все было, как говорят, делом техники.

До следующего матча у нас оставалось в запасе чуть больше четырех часов. В пазу ребята отдыхали, зато не сидел без дела сопровождавший команду врач СДЮШОР ЦСКА Виталий Филиппович Плутенко. Забот у него было много, но он прекрасно справлялся со своими обязанностями.

В 16.30 наши ребята вышли на поле против чемпиона Чехословакии «Дуклы» (Банска-Бистрица). Игра сложилась легко, можно сказать, обошлись малой кровью. Перепретали хозяев по всем статьям: тактически, технически, да и физически наши ребята оказались свежее. Все это воплотилось в пять забитых мячей. Отличились Харламов, Соловьев, Чечинин, Гущин, Мосин. Состав соперника был несколько ослаблен отсутствием трех игроков, привлеченных к матчу на первенство Чехословакии. Но я уверен, что и они не помогли бы своей команде. Преимущество наше было полным, и в конце матча соперника немножко, как говорят спортсмены, «отпустили», так как впереди был финал.

В другой подгруппе, где играли «Партизан» (Банска-Бистрица), венгерский «Шалетарьян», чехословацкий «Жилин» и «Форвертс» (Франкфурт-на-Одере), победили немецкие ребята, выигравшие также все три матча.

Что можно сказать о финальном матче. Финал есть финал. Начался он в такой осторожной и выжидательной игре, ведь до этого матча мы друг друга не видели. «Форвертс» является типичным представителем немецкого футбола. Игроки высокорослые, физически крепкие. В их игре просматриваются четыре компонента, отличающие футболистов ГДР от других: четкая организация игры, строгая игровая дисциплина, рациональные действия в игре и жесткая борьба за мяч.

Наше преимущество было в тактико-технической подготовке. Установка была не раскрываться, искать слабые места в обороне соперника. Игра проходила с некоторым игровым и территориальным преимуществом наших ребят, но остроты в концовке не хватало. Дважды упустили хорошие моменты Харламов и Мирошниченко. Один момент был и у «Форвертса», но выручила Новосадова штанга. Несколько слабой выглядела средняя линия, потребовались замены. С выходом Моссийкина и Мосина игра сразу ожила: пошла в одно касание, с острыми продольными пасами. После одной из таких передач Соловьев вошел в штрафную площадь и защитникам «Форвертса» ничего не оставалось делать, как только остановить его с нарушением правил. Пенальти четко реализовал Гущин.

Концовка матча была за нами, ребята полностью контролировали положение на поле. Финальный свисток зафиксировал нашу победу в матче 1:0 и победу в турнире. Победителям вручается Кубок, который затем возвращается к хозяевам турнира, с гравировкой названия команды-победительницы. Отныне там есть и надпись ЦСКА.

В составе команды выступали 17 футболистов: Андрей Новосадов, Алексей Кононов, Михаил Синев, Сергей Бобков, Александр Боровиков, Алексей Раззолов, Алексей Гущин (капитан команды), Сергей Разумкин, Ильдар Аляутдинов, Олег Чечекин, Теймураз Чхекели, Дмитрий Соловьев, Валерий Харламов, Артем Мирошниченко, Алексей Мосин, Сергей Моссийкин, Павел Корчагин.

Помогали мне начальник отдела футбола и хоккея ЦСКА м. с. м. к. майор Ольшанский С. П. (руководитель делегации), начальник СДЮШОР з. тр. РСФСР подполковник Четвериков В. Ю. и завуч СДЮШОР м. с. Беляев Ю. И.

С этой командой я занимаюсь уже семь лет, десять человек играют с самого основания, все очень хорошие и способные ребята. До этой победы, первой в международном турнире, выигрывали мы и Кубок Москвы, и приз по миши-футболу. Многократно побеждали в первенстве Москвы и летом и зимой. В Чехословакии все играли хорошо, претензий ни к кому нет. Специалисты и чехословацкая пресса превосходно отзывались об игре нашей команды в целом и футболистов отдельно. Новосадов был признан лучшим вратарем турнира, а Харламов — лучшим игроком.

Однако турнир выяснил и ряд вопросов, о которых говорил В. Ю. Четвериков. Первый: это проблема материально-технического оснащения СДЮШОР. В Чехословакии игры проходили в пригороде Банска-Бистрицы на небольших стадионах с изумительными полями. Просто глазам своим не веришь. Хотя бы такая деталь: во вратарской площадке трава не вытаптана. И обслуживают это великолепие всего 2–3 человека. Второй: для большинства команд, участвовавших в Словакии, пынешний турнир был не первым по счету. Например, «Дукла» к августу уже участвовала в подобных турнирах в ФРГ, Италии, Франции. Это дает возможность себя показать и других посмотреть. У нас же в команде всего 4–5 человек имеют опыт международных встреч за счет игр за различные сборные страны. Этого, конечно же, недостаточно. Третий: опять же возьму в пример первенство Чехословакии среди юношей. Оно проводится с разъездами. У нас же турниры быстротечны. Я понимаю, что масштабы страны у нас большие, но можно проводить региональные игры с разъездами. И четвертый: победа в турнире — вещь приятная, и мы получили приглашение на следующий год. Но долг платежом красен, и нам необходимо приглашать зарубежных гостей на свои турниры памяти А. А. Гринина, В. М. Боброва. Здесь есть нерешенные проблемы: и организационные и финансовые. Необходимо искать спонсоров, желающих взять под свою эгиду наши турниры и из всесоюзных превратить в международные. Я думаю, что это

пойдет на пользу и воспитанникам СДЮШОР ЦСКА и в конце концов нашей команде мастеров.

Спортивные результаты турнира на приз Словацкого восстания высоки. Нам остается поздравить тренеров и игроков с победой, пожелать им не останавливаться на достигнутом и в дальнейшем приумножать славу армейского футбола.

### Сегодня на поле готовятся выйти:

#### ЦСКА

№ ... Юрий Шишкин  
№ ... Дмитрий Кузнецов  
№ ... Сергей Колотовкин  
№ ... Дмитрий Быстров  
№ ... Сергей Фокин  
№ ... Михаил Колесников  
№ ... Игорь Корнеев  
№ ... Валерий Брошиц  
№ ... Сергей Дмитриев  
№ ... Владимир Татарчук  
№ ... Валерий Масалитин  
№ ... Олег Сергеев  
№ ... Сергей Круглов  
№ ... Олег Малюков  
№ ... Дмитрий Галлямин  
№ ... Михаил Еремин  
Капитан команды —  
м. с. Д. Кузнецов.

Главный тренер —  
м. с. з. тр. РСФСР П. Ф. Садырия.

#### СКА «Карпаты»

№ ... Олег Бересский  
№ ... Иван Гамалий  
№ ... Анатолий Седых  
№ ... Владимир Когут  
№ ... Владимир Сиверин  
№ ... Вячеслав Медвиль  
№ ... Александр Войтиuk  
№ ... Александр Гий  
№ ... Владимир Кухлевский  
№ ... Ярослав Лендел  
№ ... Василий Бондарчук  
№ ... Владимир Буняк  
№ ... Дмитрий Хомуха  
№ ... Олег Бенько  
№ ... Роман Зуб  
№ ... Александр Коваленко  
Капитан команды — Я. Лендел.  
Главный тренер — з. тр. РСФСР

Н. А. Самарин.

Матч судят: в поле — судья всесоюзной категории Изя Гурман (г. Душанбе), на линии — судьи республиканской категории Виктор Матюшев (г. Минск), Константин Знайдинский (г. Гродно).

### Сегодня также встречаются:

(в скобках — результаты матчей первого круга)

«Пахтакор» — «Нефчи»	(0 : 1)
«Кайрат» — «Спартак»	(0 : 1)
«Геолог» — СКА Р.	(0 : 2)
«Шинник» — «Металлург»	(1 : 1)
«Гурия» — «Котайк»	(0 : 1)
«Динамо» Ст. — «Торпедо»	(1 : 3)
«Факел» — «Таврия»	(0 : 3)
«Ростсельмаш» — «Нистру»	(0 : 1)
«Кузбасс» — «Даугава»	(0 : 1)

О некоторых результатах этих матчей, а также о номерах игроков и возможных изменениях в составах команд и судейской бригады вы узнаете из объявлений по радио стадиона.

### ДЛЯ ЗАМЕТОК

Счет первого тайма — ...

Счет матча — ...

На матче присутствует

зрителей.

Голы: 1.

на минуте

2.

на минуте

3.

на минуте

4.

на минуте

5.

на минуте

Предупреждения и удаления:

1.

на минуте

2.

на минуте

3.

на минуте

Клуб любителей спорта ЦСКА напоминает, что прием в члены Клуба и членских взносов за текущий год производится еженедельно по четвергам с 18 до 20 часов в помещении офицерского клуба ЦСКА по адресу: Ленинградский проспект, 39 (вход со

стороны аэровокзала). Просезд до ст. метро «Динамо», «Аэропорт», далее трамваем или троллейбусом до остановки «Аэровокзал».

Вновь вступающих просим не забыть принести две фотокарточки 3×4 см и деньги для уплаты вступительных и членских взносов, а тех, кто уже вступил в Клуб,— членский билет. Вновь вступающим будут вручены членский билет, значок Клуба любителей спорта ЦСКА и абонемент на право пользования специальной кассой, обслуживающей только членов Клуба.

Адрес Клуба для писем: 125167 г. Москва. Ленинградский пр., 39.

### «Веста» — любителям футбола

Московский кооператив «Веста» (коллективный член Клуба любителей спорта ЦСКА) высылает наложенным платежом футбольные сувениры: вымпела, значки, фотографии, майки с эмблемами известных советских клубов и другую сувенирную атрибутику.

Для получения каталога предлагаемой продукции пишите по адресу: 111123 г. Москва. До востребования, кооператив «Веста».

Внимание! В отправляемые письма вкладывайте конверт с указанием обратного адреса.

Реклама \* Реклама \* Реклама \* Реклама \* Реклама \* Реклама



### Уважаемые москвичи и гости столицы!

Приглашаем посетить Выставку достижений народного хозяйства СССР. Здесь вас ждут увлекательные путешествия в мир науки, искусства, а также физической культуры и спорта. В павильоне «Физкультура и спорт» можно познакомиться с новейшими разработками специалистов по организации активного отдыха, с образцами тренажеров и спортивного инвентаря как сегодняшнего, так и завтрашнего дня.

Обо всем, что происходит интересного на ВДНХ СССР, вы можете узнать, набрав номер телефона автоответчика:

943-98-01

Телефон для справок:

181-91-62

Добро пожаловать на Главную выставку страны!

Программа подготовлена пресс-группой Клуба любителей спорта ЦСКА в составе С. Малышева, Р. Махмутова, М. Фрадкина.